

МОИ ТОЧКИ РОСТА

Шекспир сравнивал жизнь с игрой, Пифагор говорил, что жизнь подобна театру...для меня же жизнь – это дорога. С юных лет я занимаюсь бегом и люблю этот монотонный стук кроссовок о графит асфальта. Ты движешься неторопливо, думаешь, принимаешь решения, наслаждаешься каждой минутой. Ты свободен и впереди у тебя масса возможностей. Ты бежишь, вдыхая жизнь полной грудью... и ты счастлив.

Выбирая профессию воспитателя, я хочу растить своих малышей такими же счастливыми, как я. Но что я могу сделать для этого? Думаю, помочь им открыть себя.

Время не стоит на месте, меняется общество, семейные ценности и традиции, подчас во главу становятся новые духовные и социальные приоритеты. Влияет ли это на ребенка? Конечно. Да, он другой, он живет в мире новых технологий, новых требований. Инициатива, самостоятельность в поиске знаний, неординарность мышления и креативность в реализации новых идей и проектов – вот то малое, с чем придется столкнуться маленькому человеку, покинув детский сад. Как подготовить его к этому? – задача, которую я решаю изо дня в день.

Воспитатель детского сада – после мамы первый педагог в жизни малыша, и от его человеческих и профессиональных качеств подчас зависит формирование личности ребенка. Быть образцом для подражания, заслужить доверие и уважение маленького человека, создать условия для раскрытия потенциала ребенка, для раскрытия детской души – вот главные цели, которые, по моему мнению, должен ставить перед собой педагог. Надо чувствовать детей, любить, а не демонстрировать свое превосходство, уметь воспитывать, а не диктовать правила. Только с таким подходом к своему делу можно воспитать в каждом ребенке человека духовно-нравственного, любознательного, ответственного, толерантного, открытого миру, умеющего договариваться и сотрудничать.

Безусловно, для достижения этих целей педагогу необходимо постоянное повышение своей компетентности, применение в работе передовых методов и технологий развития и образования детей. В своей профессиональной деятельности я активно использую технологии проектного и инновационного обучения, посещаю с детьми онлайн-музеи и другие познавательные электронные ресурсы. За год работы я поняла, что очень эффективно использовать свои личные увлечения. Например, одним из моих хобби является театральное мастерство и я стараюсь привить своим малышам любовь к волшебному миру театра и помочь им раскрыться в разных образах.

На мой взгляд, главное, без чего невозможно работать в детском саду – это личностные качества воспитателя. И речь не только о доброте, чуткости, справедливости. Ты должна быть для ребенка непредсказуемо интересна. Как те три орешка для Золушки из известной сказки, где каждый орешек – загадка. В ожидании чуда носики-курносики начинают тише сопеть, а ушки ловят каждое твое слово. Но главное в тебе – это не эффект удивления, а содержимое орешка, которое пригодится маленькому человеку в будущем.

Профессия воспитателя не предназначена для равнодушных людей. Это работа для тех, кто имеет искру в глазах и в сердце, может «заразить» своим интересом к миру и не просто даст готовые знания, а создаст условия, чтобы ребенок сам умел находить ответы на вопросы и правильно использовать полученные навыки и умения.

Конечно, легко сразу ничего не дается и я нахожусь в поиске своего собственного профессионального имиджа: учусь этому мастерству на практике, перенимаю опыт у наставников, а подчас сама делюсь интересными находками, выступая на педагогических совещаниях и проводя мастер-классы, получаю высшее образование, занимаюсь саморазвитием и самообразованием.

Надо отметить и роль родителей-помощников, от которых я так же многому учусь. Между нами установились тесные партнерские отношения. Кто-то шьет костюмы, с кем-то мы изготавливаем познавательные пособия, кто-то пополняет развивающую среду атрибутами для игр и редкими книгами, кто-то монтирует интересные видеоролики о профессии наших родителей. Как удивительно и приятно смотреть кино про свою маму! Вместе с детьми родители участвуют в проектах, конкурсах, волонтерских акциях. В рамках «Семейного клуба» мы обсуждаем темы, волнующие каждого из нас, ведь у нас есть общее – это наши дети.

Несмотря на то, что я молодой специалист, уже сейчас я прекрасно понимаю, как мне важна и дорога моя профессия. Каждый день вместе с детьми я учусь радоваться жизни, удивляться, играть, фантазировать, получать удовольствие от самых простых вещей, ведь моя профессия - это прекрасная возможность постоянно находиться в мире детства. Я с удовольствием иду на работу, я уверена в завтрашнем дне. Моя дорога не легка, подчас это бег с препятствиями. Иногда я понимаю, что есть путь к цели короче, но я его еще не познала, все еще впереди....Но главное, что я не стою на месте. Я бегу... и я счастлива!